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kiállítás népművelési része és a műsoros 
est rendezése Szabó Antal körzeti iskola-
felügyelő, népművelési gondnok lelkes 
munkájáról és hozzáértéséről tanúsko-
dott. K. G. 

„Ezer év Pest vármegye földjén" 

Pest vármegye Népművelési Bizott-
sága a népművelés huszadik évforduló-
ján e címen képekkel gazdagon díszített 
munkát adott ki Pest vármegye népe szá-
mára. A könyv a vármegye helyi törté-
neti emlékeinek képekkel való megörö-
kítése mellett ismerteti hazánk és a vár-
megye történetét. Célja az, hogy az 
egyénhez közelebb álló szülőföld törté-
nelmi emlékein át' mélyítse el a magyar-
ság történetének ismeretét és erősítse né-
pünkben a hagyományok megbecsülését 
és az ősök tiszteletét. A 10 ívnél na-
gyobb terjedelmű és 152 képpel ellátott 
művet a vármegyei Népművelési Bizott-
ság 4 pengős önköltségi áron bocsátotta 
a közönség rendelkezésére. 

Komárommegyei hírek 

Komárom Vármegye Dalosbizottság,i 
már évek óta nagy súlyt vet a rendsze-
res énekoktatásra, a karvezetők kellő ki-
képzésére, a magyar dalban rejlő nem-
zeti nevelőerő felhasználására. 

E célból 5 napon énekoktatói és kar-
nagyképző tanfolyamot rendezett Duna-
almáson. Ezen 11 tanítónő és 20 tanító 
vett részt; részben már működő karna-
gyok; a többiek pedig a helyes felfogás-
nak megfelelő énekoktatást iskoláikban, 
leány- és fiúegyesületekb'en, az egyházi 
életben és a községek kulturális életében 
alkakfiazzák. 

Az előadásokat Pataky Mária dr., a 
Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium 
népművelési osztályának zenei előadója, 
Török Zoltán dr. és Péter József zene-
tanár, karnagyok és Wiesenbacher Jó-
zsef népművelési titkár, karnagy tar-
tották. 

A tanfolyam hallgatói tanulmányaik-
ról a záróünnepéllyel kapcsolatban elmé-
leti és gyakorlati bemutatót tartottak. A 
bemutatón megjelentek: Reviczky István 
alispán, mint elnök, Serényi Antal tan-
ügyi tanácsos, a kir. főigazgatóság kép-
viselője és igen sok érdeklődő népmű-
velő a vármegve területéről. 

Az iskolánkívüU népművelés katonái 
gazdag eredménnyel távozták a tanio-
íyamroL 

Komárom Város Iskolánkívüli Nép-
művelési Bizottsága a magyar dolgozok 
számára Munkásfőiskolát állított fel, 
nogy keresztény, nemzeti és szociális 
alapon a munkásság szellemi életét arra 
a szintre emelje, mely a magyar mun-
kásság értékének megtelel. 

Ezen a Munkást öisKolán kitűnő szak-
előadók napjaink szociális kérdéseit, 
nemzeti hivatásunkat, a magyarság tör-
ténelmét, az írók harcát a népért, ncp-
irodalmunkat, a munkás élet vitás kérdé-
seit, magyar állampolgári jogokat és kö-
telességeKet, egészség- és családvédelmet, 
művészet- és honismeretet, számtani is-
mereteket, az időszaki gazdasági kérdé-
seket világítják meg. 

ÍViesenbacher József 

Gömörország^népművelési 
feladatai a mai időkben 

Az iskolánkívüli népművelési munka 
tervszerűségének és egyöntetűségének 
biztosítása érdekében dr. Horváth Ár-
pád, Gömör és Kishont vármegye nép-
művelési bizottságának elnöke körleve-
let adott ki, amelyben részletesen közli 
a jövő évi munkásságra szóló irányelve-
ket. Bevezetőben az alispán megemléke-
zik a most folyó nagy háborúról: 

„Messze az orosz síkságon az ezeréves 
Magyarország fennmaradasáért, a keresz-
tény hit szabadságáért és az emberi kul-
túra eredményeinek védelméért folyik az 
ádáz küzdelem. Történelmet formáló 
erők tusakodnak ma. Mi, magyar népmű-
velők nem nézhetjük tétlenül a világ-
történelem ú j korszakának szédítően ha-
talmas kialakulását, hanem oktató-nevelő 
munkánkkal nekünk is szolgálnunk kell 
az örök Magyarországot. Ezért az isko-
lánkívüli népművelés lontosabb ma, mint 
valaha, mert céljában és munkájában 
mindig igazodik az idők és az esemé-
nyek nagyságához." 

Majd 9 fejezetben vázolja a népműve-
lési feladatokat. Ezek közül az általáno-
sabb részt az alábbiakban közöljük: 

„Népmiívelésünk célja és feladatai. Az 
iskolánkívüli népművelésnek, mint tár-
sadalmi akciónak szélesebb értelemben 
az a célja, hogy a társadalom minden 
rétegének ismereteit mélyítse, műveltsé-
gét fokozza, az egyedeket az emberi kö-

/ 


